

美军无人机坠毁,会引发俄美军事冲突吗

美方称“被俄飞机击中”,俄方否认与无人机“接触”

美军无人机在黑海坠毁,美方指责无人机坠毁是俄军所为,俄国防部则否认与无人机“接触”,双方各执一词。

美国有线电视新闻网3月14日报道称,美国欧洲司令部发布声明,美国驻欧洲空军司令詹姆斯·赫克称,这架无人机“被一架俄罗斯飞机击中,导致坠毁并完全损失”。美国欧洲司令部发言人消息称,坠毁的美军MQ-9“死神”无人机尚未在黑海被找到。



MQ-9无人机

航时无人机,滞空时间超过24小时,大量装备于美军。该机服役后,广泛部署于欧洲、中东、阿富汗等地区,成为美军的空中侦察主力飞机。由于频繁执行抵近侦察和战区侦察任务,MQ-9也是“被击落”较多的美军无人机。

伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队指挥官曾在2018年11月宣称,其成功“俘获”了一架美军MQ-9“死神”无人机。对于伊朗控制美国MQ-9无人机,美国官方当时称“没什么可回应的”。

2021年2月,伊朗展示国产最新型“察打一体”无人机,该机命名为Kaman-22,外形与美国MQ-9无人机非常相似。

2019年8月,路透社援引也门胡塞武装电视台的报道,该组织军方发言人表示,也门胡塞武装的防空系统在其控制的首都萨那东南部的达尔省击落了一架美国MQ-9无人机。美国中央司令部随后回应表示,“我们注意到有报道称一架美国MQ-9无人机在也门上空被击落。我们目前没有任何进一步的信息可以提供。”

2021年6月,美国军方称,也门胡塞武装在伊朗的协助下击落了一架美国政府操作的无人机,但美军没有公布具体型号。

张学峰表示,相对于有人驾驶飞机,各国对包括无人机在内的无人飞行器进入领空或在领空附近飞行的处置放得更开一些,拦截的动作有时候更激烈一

些,甚至会击落飞行器,因为即使击落,飞机上也没有载人,比如,2019年伊朗就击落了美军的MQ-4C长航时无人机。

“需要提一下的是,操控无人机执行侦察任务的人员也会更大胆一些,比如无视警告,继续朝着对方领空方向飞行,或者反复进出对方领空,毕竟无人机上没人。”张学峰补充说,“如果是有人机,双方都会比较谨慎和克制,按照‘空中相遇规则’行事。”

对于美军无人机黑海上空坠毁事件是否会引发双方军事冲突,张学峰认为引发直接军事冲突的可能性很小,因为坠毁的是无人机,没有人员伤亡,而且双方各执一词,俄罗斯否认美军的指控,说明俄军不想升级,接下来主要看美国政府和美军的回应。

“现在俄罗斯长航时无人机很少,主要在俄乌边境或者俄控制区附近执行任务,美军对等报复让俄无人机坠毁的机会很少,如果击落俄军的有人机,风险太高,事态容易升级甚至失控。”张学峰分析称,“在俄乌冲突的背景下,此次无人机坠毁事件会不会促使北约向乌克兰提供更多进攻性武器值得关注,比如提供‘陆军战术导弹’、‘战斗机’等。”

乌克兰此前多次向美国请求援助射程超过300公里的“陆军战术导弹”和F-16战斗机,但美国拒绝了乌克兰的请求,称没有多余的“陆军战术导弹”可提供给乌克兰。

据澎湃新闻

各执一词

根据美军公布的消息,当时这架MQ-9“死神”无人机在黑海国际空域飞行,之后遭到俄罗斯两架苏-27战斗机的拦截。

美国欧洲司令部一份声明称,俄军出动两架苏-27战斗机拦截MQ-9无人机,其中一架多次在无人机前方空中放油,飞机随后撞向无人机的螺旋桨,导致无人机坠毁在国际水域。五角大楼发言人帕特里克·莱德准将14日补充说,这架俄罗斯飞机在无人机附近飞行了30分钟至40分钟,然后在欧洲中部时间早上7点后发生碰撞。

美国有线电视新闻网报道称,美国空军证实了这一消息,称“一架俄苏-27战机撞上美无人机螺旋桨”。白宫国家安全委员会战略沟通协调员科比表示,美国总统国家安全事务助理沙利文已向拜登简要报告了此事件。

对于美军的指责,俄国防部

进行了回应,否认与无人机“接触”,称无人机坠毁是因为自身大幅机动,导致失控坠毁。

当地时间3月14日,俄罗斯国防部就当天在黑海水域上空发现美军无人机一事发表声明。

声明指出,14日早上,俄罗斯空天军的空域监控设备在黑海水域上空发现一架美国MQ-9无人机正在向俄罗斯国家边界方向飞行。飞行过程中,该无人机关闭了应答器,侵犯了为俄罗斯特别军事行动所设立的临时空域使用制度所划定区域的边界。

俄国防部强调,为查明入侵者身份,俄防空部队执勤的战斗机升空。当天9时30分左右,MQ-9无人机由于大幅度机动导致失控,逐渐失去高度并撞击水面。俄罗斯战斗机在此过程中未使用机载武器,未与无人机接触,并安全返回驻地机场。

军事专家张学峰接受采访时表示,现在双方各执一词,就看双方后续会不会公布一些实

锤的证据,因为MQ-9无人机有光电系统,能够实时监控周边情况,并且将录像画面传回地面,比如美军所说的俄罗斯拦截战机的空中放油、撞击螺旋桨等动作。此外,按照惯例,拦截美军飞机的俄罗斯战机会进行全程录像,如果美军发布不实消息,也可以用“有图有真相”的方式进行回应。

俄方降调

MQ-9无人机是美国原子公司MQ-1“捕食者”察打一体无人机的升级版,于2007年服役,尺寸放大,使用了功率更大的涡轮发动机,可以携带更多的侦察设备和武器。武器挂点从MQ-1的两个增加至四个,可携带AGM-114“海尔法”空地导弹、GBU-12激光制导炸弹和“毒刺”空空导弹,对地攻击能力大幅提升。

根据美军此前公布的信息,MQ-9是美军装备的一种长

美国枪患再酿悲剧

3岁妹妹玩枪 误杀4岁姐姐

近日,美国再次发生儿童玩枪酿成的悲剧:3岁妹妹在家中摆弄一把半自动手枪,不慎射杀4岁姐姐。

美国有线电视新闻网援引警方消息报道,这起枪击事件12日发生在得克萨斯州哈里斯县休斯敦市一栋公寓楼内。哈里斯县治安官埃德·冈萨雷斯说,初步调查显示这起枪击事件“牵涉两个分别为3岁和4岁的孩子,

据信开枪的是3岁孩子,看起来(她)不是故意的”。

冈萨雷斯说,当时这家人正与亲友聚会,家里共有5名成年人和两名女童。其间,两名女童跑到卧室玩耍,而父母均以为对方在照看孩子,殊不知孩子无人看管。3岁妹妹不知怎么拿到一把子弹上膛的半自动手枪玩起来。大人们只听到一声枪响,冲进卧室一看,

发现4岁的姐姐倒在地上,已没有反应。

冈萨雷斯称这是一桩“原本可以避免”的悲剧。相关调查仍在进行,但冈萨雷斯估计可能会有成年人因未妥善保管枪支而受到指控。

美国儿科学会曾发布建议,家长如果拥有枪支,要卸下弹药,把枪支和弹药分别锁好。

据新华社

英格兰防宠物猫走失

要为其植入微芯片

近日,英格兰通过新法规,要求所有的宠物猫都要植入微芯片。

据报道,猫的主人须在猫满20周龄之前为爱宠植入皮下微芯片,芯片约一粒大米大小,拥有唯一的序列号,里面会存储猫主人的联系信息,并在数据库中定期更新。截至2024年6月10日,所有的猫主人都要为爱宠植入微芯片,被发现未给猫植入芯片的主人

将有21天的“补救期”,如随后还未遵守规定,将面临最高500英镑(约合4200元人民币)的罚款。

该法规出台的的目的是帮助走失的宠物猫更快、更安全地回到主人怀抱。

政府数据显示,英格兰目前有超过900万只宠物猫,其中有230万只猫未被植入芯片。

据《环球时报》

沧州市民公约

爱国爱党,遵纪守法;民族团结,维护安定;诚实守信,崇尚科学;勤俭节约,反对浪费;尊老爱幼,邻里和睦;敬业奉献,爱岗敬业;保护环境,绿色发展;文明出行,遵守公德;移风易俗,抵制陋习;尊师重教,立德树人;遵纪守法,维护秩序;诚实守信,恪守承诺;勤俭节约,反对浪费;尊老爱幼,邻里和睦;敬业奉献,爱岗敬业;保护环境,绿色发展;文明出行,遵守公德。

沧州市文明办 宣